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Vážení hosté, vážení přátelé …
Vítám Vás na výroční členské schůzi našeho spolku. Dovolte, abych shrnul naši činnost z roku 2019 :
· Základní úkol našeho spolku s cca 270 včelaři (2017 – 285) a necelými 3 tis včelstvy (2017 – 3400), tedy péče o včelstva jako primární zdroj opylení zahradních a polních kultur se podařilo splnit, ačkoliv vzhledem k deštivému jaru ve velmi omezeném rozsahu
· velmi dobře se projevil účinek letního ošetření novým Gabonem, po kontrolních zkouškách v Dole byl původní Gabon zcela neúčinný, pro podzimní ošetření byl jako nejúčinnější Varidol. Někteří včelaři a to nejen u nás používají pouze kyselinu mravenčí a šťavelovou. Výzkumný ústav včelařský žádné nové léčivo nevyvíjí, není k dispozici nová účinná látka.
· V náročných podmínkách změn počasí i tlaku kulturní krajiny velmi záleží na pečlivosti a citlivém léčení a celkovém přístupu ke každému jednomu včelstvu. V některých oblastech Čech a Moravy došlo na podzim k vysokým úhynům včelstev až po devastující a poslední odhady hovoří celostátně o jarním stavu na 30 % ze zazimovaných. Nově se objevily ohniska včelího moru, nám nejblíže na Vysočině od Borové na západ

· Pokračovali jsme v dalších spolkových činnostech v prospěch jak včelařů, tak veřejnosti :
· Malá včelařská akademie – jako prostředek našeho sebevzdělávání a především pomoci novým členům úspěšně pokračovala. Děkujeme př. Stanislavu Tomšíčkovi za čas, trpělivost a ochotu jakožto lektorovi MVA.
· Putovní včelařskou výstavu a její přednášky v minulém roce navštívilo celkem 434 žáků i dospělých na 12 přednáškách. Děkujeme př. St. Tomšíčkovi za spolupráci.
· 10 . Den medu 2019 se záštitou senátora a náměstka hejtmana Pa kraje p. Kortyše na zámeckém návrší v Litomyšli byl úspěšný, sály prošlo téměř na 2 tis návštěvníků. Děkujeme členům spolku za pomoc při přípravě této akce a dovolíme si je potěšit menší odměnou.
· Dětem jsme opět udělali radost a autobusem na naše náklady navštívily naučné výstavy Včelí svět a Vodní svět v Hulicích – tentokrát jely děti z Osíku a Budislavi. Pro letošní rok je akce rovněž zajištěna, tentokrát pro žáky ze ZŠ Morašice. 
· V loňském roce jsme se po 10 letech vrátili k programu výsadby zeleně v našem kraji. V akci s názvem Zelené údolí financovaném Pardubickým krajem bylo vysázeno téměř 130 stromů a keřů. Akce bude tento rok pokračovat. Jen poslední bouře připravila náš stát o 300 tis stromů.
Naše plány pro rok 2020 jsou v pokračování výše uvedených akcí, jejich zkvalitnění  a zajištění dotací pro ně. Předběžně je výhled obdržet dotace ve výši cca 140 tis. Kč. 
Děkuji velmi všem, kteří byli v minulých 5 letech podporou pro spolek a pro chov včel, pro jejich zachování. Mohou být na sebe hrdi.
     Za uplynulých 5 let se náš účet, naše hotovost,  navýšil z 230 na 310 tis Kč, tedy o 80 tis Kč. A nejen to – náš majetek za toto období vzrostl o 60 tis. Kč. Hospodařili jsme dobře a velký dík patří všem počínaje důvěrníky, výbor i ochotným včelařům. Jméno našeho spolku vešlo ve známost jak ve městě, tak v kraji a máme podporu pro naši činnost.
17/2/2018 jsem Vám v souvislosti se zjištěným ohniskem moru v Dolním Újezdě řekl :
Velmi záleží na naší soudržnosti, kázni  a dodržování všech pravidel, která tato velmi vážná situace vyžaduje. Na webu zveřejníme  potřebné informace. Jsme vám jako vedení k dispozici, buďme optimisty a společně věc vyřešíme. 
Situaci jsme zvládli na výbornou.
Dnes, po 2 letech, je včela opět v ohrožení. Nacházíme se zřejmě v přelomovém období a to nejen pro včely. A proto mohu jen zopakovat :
Ke včelám a k lidem vždy s láskou.
Děkuji za pozornost.

Jiří Brokeš, 14/2/2020

