Milí přátelé, dámy a pánové,
     dovolte, abych Vás i já srdečně pozdravil na dnešní výroční členské schůzi ZO ČSV Litomyšl. 
     Ve svém krátkém příspěvku bych Vás chtěl seznámit s několika okruhy informací, které jsou s naším koníčkem velmi úzce provázány. První okruh, který si zasluhuje naší pozornosti, jsou statistická čísla vyplývající z údajů o národní dotaci 1.D. Z podkladů zaslaných jednotlivými ZO získává OO přehled, kolik nás včelařů v našem okrese je, a kolik včelstev ošetřujeme. Na podzim roku 2021 nás tedy bylo celkem 969, z toho 964 organizovaných a 5 neorganizovaných včelařů. Oproti roku 2020 se zvýšil počet ošetřovaných včelstev, na 11116, což je o 468 včelstev více. Tato čísla potěší dvojnásob, vezmeme-li v úvahu, že k nárůstu chovaných včelstev v našem okrese došlo právě v loňském, snůškově spíše podprůměrném roce, jehož průběh byl díky rozmarům počasí mnohem více příznivý pro šíření závažných včelích onemocnění, než k dosažení dobrých včelařských výsledků. I tak ale bylo loni v našem okrese vykoupeno celkem 104.983 kg medu, průměrný medný výnos na 1 včelstvo činil bezmála 10 kg, mimo ušlechtilé chovy bylo odchováno 2313 včelích matek. 
      Jak jsem před chvilkou naznačil, loňský rok byl díky velmi mírné zimě a následným výkyvům počasí během jara a léta, rokem výrazného zhoršení zdravotního stavu včelstev nejen v našem okrese, ale i v celé ČR. Nově vzplanula četná ohniska moru včelího plodu, a to především v Severomoravském a Olomouckém kraji, kde se objevilo více jak 30% nových ohnisek. Bohužel nové ohnisko MVP vzniklo před několika dny i v našem okrese, a to opakovaně ve Vranové Lhotě. Kritický se jevil po celý loňský rok i vývoj varroázy. Smutné prognózy se bohužel naplnily a již v podletí a začátkem podzimu loňského roku byly hlášeny z různých míst naší republiky masívní úhyny včelstev na varroázu. Padlá včelstva bohužel zjišťujeme i s nadcházejícím jarem. S narůstajícími obavami očekávají příchod letošního včelařského jara i včelaři v méně zasažených oblastech, které může být srovnatelné s jarem roku 2008 či 2019, kdy na varroázu uhynulo téměř 50% všech včelstev. Proto na Vás všechny apeluji, nepodceňujte léčení nařízená KVS, poslouchejte pozorně pokyny našeho zdravotníka, ošetření provádějte včas a pečlivě, nad rámec těchto nařízení konejte u svých včelstev i další preventivní hygienická opatření. 
     Nyní bych si dovolil přejít k činnosti RV ČSV. Jak jste všichni jistě zaregistrovali, ve dnech 11. a 12. prosince 2021 se i přes nepříznivou pandemickou situaci podařilo uskutečnit v Praze již několikrát odložený XI. Sjezd ČSV. Sjezd probíhal za přísných hygienických opatření. V anonymní volbě byla do čela ČSV opětovně zvolena Mgr. Jarmila Machová, která si k sobě vybrala další 3 členy předsednictva s tím, že zbytek předsednictva RV ČSV bude dodatečně zvolen na prvním zasedání RV ČSV v roce 2022. Toto první zasedání RV ČSV se uskutečnilo včera v Nasavrkách, kde došlo k dovolbě ostatních členů sedmičlenného předsednictva. V čele předsednictva, a tedy celého Svazu, bude v následujícím volebním období stát Mgr. Jarmila Machová, 1. místopředsedou byl zvolen Ing. František Rudý z okresu Kroměříž, 2. místopředsedou se pak stal Ing. Jiří Vaněk z okresu Domažlice. Tím byl zachován spravedlivý poměr zastoupení Čech a Moravy. Dalšími členy předsednictva RV ČSV byli zvoleni př. Roman Šidlín z okresu Vyškov, př. MVDr. Václav Švec z okresu Pelhřimov, př. Ing. Petr Hájek z okresu Praha – západ a př. Ing. Miroslav Štěpán z okresu Rychnov nad Kněžnou. RV ČSV pak bude pracovat po následující 4 roky v počtu 80 členů. Já se budu jako zástupce okresu SY jednání RV ČSV po tuto dobu účastnit a informace a závěry z těchto jednání Vám prostřednictví OO ČSV Svitavy a naší ZO zprostředkovávat.
     Závěrem mně dovolte, abych Vám jménem OO ČSV Svitavy i jménem RV ČSV popřál hodně zdraví v tomto roce a v nadcházející včelařské sezóně mnoho úspěchů a dobrých výsledků.
Děkuji Vám za pozornost.
