Zápis z výborové schůze ZO ČSV Litomyšl

konané ve čtvrtek 2. 12. 2021 v salónku restaurace Slunce v Litomyšli

Účast: př. Backa, Boštík, Ing. Brychta, Drábek, Hurych, Klusoň, Ing. Motyčka, Novák, Ing. Petr, Ing. Ryšan, Ph.D., Sršeň, Stibůrek, Tomšíček;

Omluveni: př. Doseděl, Karlík, Kočí, Křivka, Šauerová;

Schůzi zahájil př. Ing. Petr 

Program: 

1. Jednatel přečetl e-mailový vzkaz př. Doseděla, z něhož vyplývají následující body k jednání:

- ochranné pásmo moru včelího plodu (MVP) Dolní Újezd a vzorky měli, které se budou muset ze zákona odevzdávat s varroázou. Upozornit hlavně malovčelaře na dostatek měli - na vzorek je třeba polévková lžíce. Už v tomto období si odeberte měl na mor (varroa se z něj nevyšetřuje) a v lednu si odeberte měl na vyšetření varroázy, důvěrníci musejí vzorky na varroázu a mor řádně oddělit - zdravotník př. Backa ještě zveřejní návod na webu.

- Nyní je čas na aerosol. Máme dva vyškolené členy pro opravu a údržbu vyvíječů - př. Tesárek a Vopálka - využívejte této služby. Vyvíječe by se měly kontrolovat každé tři roky. Pokud by někomu vyvíječ nefungoval, u př. Doseděla v Janově je úplně nový přístroj z Morašic.

- Většina nováčků neumí tavit vosk. Navrhuji zakoupit spolkové parní tavidlo z VD Ještěd. Tavidlo půjčovat za úplatu, za den se dá vytavit hodně rámečků a lépe než ve slunečním tavidle. Já sám ho vlastním a jsem s ním velice spokojený. Jsem ochoten tuto službu členům pohlídat. Cena je cca 10 000 Kč, při ceně zápůjčky na den 300 Kč je návratnost reálná a i v případě poruchy jsou náhradní díly dostupné.

Z následující diskuze vyplynulo, že výtěžnost vosku je samozřejmě mnohem vyšší (asi 75 %) než v případě slunečního tavidla, nicméně ztráty vosku zůstávají (nutno dočistit rámky), stejně tak problémy s půjčováním přístroje. Přítomní se shodli na tom, že lepší by bylo, aby včelaři, kteří si vozí souše do výrobny mezistěn, je odváželi i od malovčelařů. Tento systém však dosud není spolehlivě nastaven. V každém případě bude třeba vyčkat na výsledky rozboru vzorků na MVP.

2. Organizační záležitosti – př. Ing. Petr

- po úmrtí př. Holce nabídli dědicové zbylých 6 včelstev včetně úlů zdarma k odvozu; nakonec si 3 včelstva odvezl př. Ing. Ryšan, Ph.D. a se 3 zbylými včelstvy se bude hlásit do ČSV, z.s. vnuk př. Holce - Ing. Tomáš Holec;

- jsou velké problémy se zajištěním úhrady členských příspěvků a registračních poplatků; jednatel zveřejní dlužníky na spolkovém webu a prosí o spolupráci důvěrníky, protože se blíží termín úhrady příspěvků na Ústředí ČSV;

- kvůli onemocnění paní pokladní se opozdila vyúčtování všech dotací - administrace dotace 1.D.2021 (termín 10. 12. 2021) a dotace od obcí - rozeslána omluva za pozdní doručení; př. Ing. Ryšan, Ph.D. zkompletoval objednávku tonerů a kancelářského papíru.

3. Vyhodnocení podzimního ošetření + příprava sběru měli na 20. 1. 2022 – př. Backa

 - je třeba, aby všichni důvěrníci věnovali maximální pozornost aktuálně probíhajícímu aerosolovému léčení včelstev a sběr měli připravili přinejmenším stejně kvalitně jako minule - podrobnosti ohledně MVP budou na spolkovém webu;

4. Příprava výroční členské schůze na 13. 2. 2022 - př. Ing. Petr

- návrh složení pracovních komisí: mandátová - J. Křivka st., M. Bis, T. Kadidlo st., návrhová - Ing. Ryšan, Ph.D., Stibůrek, J. Tesárek;

- stálé komise: kontrolní a revizní (KRK) - Ing. Hanzl, Doseděl, Ing. Motyčka, inventární - Krapka - komise nutně potřebuje doplnění dvěma aktivními členy;

4. Různé
- př. Ing. Motyčka informoval o hledání nového důvěrníka pro obvod Dolní Újezd 1 místo př. Kočího, který má zdravotní problémy; do tohoto obvodu patří př. Ing. Josef Čejka, Josef Král, Ing. Václav Motyčka, František Pešina, Ing. František Pešina, Vlastimil Pešina, PharmDr. Radoslava Pešinová, Miloslav Ryšan, Ing. Petr Sejkora, Václav Tměj, Josef Zavoral. Navrhuje oslovit př. Tměje, který pracuje jako agronom ZD Dolní Újezd - Středisko Vidlatá Seč.

- Den medu v současné nejisté době nebudeme připravovat;

- př. Tomšíček navrhuje připravit Putovní včelařskou výstavu (PVV) pro konec letošního a začátek příštího školního roku, jednatel prověří zájem škol a případnou možnost zapojení př. Ing. Dlouhého;

- na trhu jsou k dispozici směsi byli k výsevu pestrých luk, jejichž aplikaci je třeba podpořit, stejně jako výsadbu včelařsky významných - pokud možno původních - dřevin.

Zapsal:
př. Ing. Jindřich Petr

Zápis ověřili:
př. Karel Backa


př. Stanislav Tomšíček

