Zápis z výborové schůze ZO ČSV Litomyšl
konané ve čtvrtek 20. 1. 2022 v salónku restaurace Slunce v Litomyšli

Schůzi zahájil př. Doseděl

- prohlásil, že ze zdravotních důvodů bude ve funkci předsedy ZO nejspíše poslední rok,

Program: 

1. Organizační záležitosti – př. Ing. Petr

Pošta: 

- na administraci dotace 1.D.2021 jsme vyčerpali pouze 1.864 Kč z možných 6.977 Kč; v příštích letech je třeba dbát na to, aby nákupy kancelářské techniky a vybavení, tonerů a náplní, známek, vyúčtování cestovného a telefonů apod. byly realizovány pokud možno v období od 1. 7. do 30. 11. běžného roku, protože jinak je není možno pro tento účel použít;

- informace o včelařských eurodotacích jsou vyvěšeny na našem i svazovém webu, odkaz na ně přišel našim členům e-mailem;

- obdrželi jsme pozvánku na výročku ZO Vysoké Mýto dne 23. 1. - jednatel se omluví za neúčast,

- na našem webu visí seznam chybových žádostí o dotaci 1.D.2021; přestože chyby byly zjištěny jen u 4 ze 222 žadatelů (1,8%), přijdou tito žadatelé celkem o 2.085 Kč; výbor znovu apeluje na členy, aby spolu se žádosti o dotaci odevzdali také aspoň kopii hlášení na Hradištko (ÚE), protože tak se odstraní nejvíc chyb v evidenci; k dotazu jednatele na možné odvolání proti rozhodnutí o zamítnutí/snížení výše dotace uvedla Mgr. Jarmila Machová:

„Pokud by se někdo chtěl odvolávat tak, že dodatečně provede potřebná hlášení nebo jejich opravu, musí prokázat, že toto nemohl provést dříve. Ale mám za to, že dodatečné hlášení na ÚE nebude uznáno, když proběhly výzvy k opravám před vydáním rozhodnutí a každý, kdo měl nějaké chyby v požadavku, je mohl napravit.“
- výše dotace 1.D.2021 byla stanovena v částce 160,37 Kč/včelstvo a bude vyplacena na bankovní účty, které členové sdělili.

2. Sběr zimní měli – př. Backa

 - zimní měl neodevzdali 2 důvěrníci - předseda je zaurguje;

- výsledky by měly být k dispozici na schůzi dne 13. 2. 2022;

3. Příprava výroční členské schůze - př. Ing. Petr
- návrh složení pracovních komisí: mandátová - př. J. Křivka st., M. Bis, T. Kadidlo st., návrhová - př. Ing. Ryšan, Ph.D., Stibůrek, J. Tesárek;

- stálé komise: kontrolní a revizní (KRK) - Ing. Hanzl, Ing. Motyčka, místo př. M. Doseděla by mohl být na výročce zvolen př. Klusoň, inventární - př. Krapku by mohl doplnit př. Plocek, další člen se hledá;

- kvůli nepříznivé epidemické situaci se výbor rozhodl výroční členskou schůzi přesunout na neděli 27. 3. a místo ní se bude konat (pokud nepřijde zákaz) pouze členská schůze s přednáškou;
- plán práce, předložený př. Tomšíčkem, byl následně v některých bodech upraven;
4. Různé
- jednatel informoval o tom, že vzhledem k velkému počtu dlužníků členských příspěvků na rok 2022 získal z Ústředí ČSV „generální pardón“, který umožňuje uzavřít „včelařský rok“ a odeslat členské příspěvky pro RV a OO po Silvestru 2021; proto také proběhla minulá urgence úhrady, na kterou dosud nereagovalo 8 členů, jejichž seznam bude zveřejněn na webu s tím, že jim reálně hrozí postup dle ust. Části II. čl. 5 odst. 11 písm. b) Stanov - zrušení členství dnem 1.3. kalendářního roku, na který nemá člen zaplacen členský příspěvek;

- na jednání výboru byl pozván př. Jan Vopálka, který odmítl uhradit částku 10 Kč za léčení včelstev (celkem 390 Kč) a není schopen předložit doklad o nákupu léčiva na rok 2021; po projednání přijal výbor toto usnesení: Neuhrazená částka nebude vymáhána, protože výbor má naprostou důvěru ve způsob léčení včelstev př. Vopálkou, přesto však bude tato skutečnost nahlášena Státní veterinární správě. V jakémkoliv dalším obdobném případě bude důsledně vyžadován doklad o nákupu léčiva, v opačném případě hrozí postup dle ust. Části II. čl. 8 (Porušení povinností a řešení sporů) + čl. 5 odst. 11 písm. d) Stanov - vyloučení ze svazu.

- př. Křivka na výročce přednese stručnou zprávu o činnosti včelařského kroužku mládeže za uplynulý rok;

- změny ve funkcích důvěrníků: ze zdravotních důvodů končí ve funkci př. Kočí (Dolní Újezd), kterého nahradí př. Ing. Motyčka, po vzájemné dohodě přibírá Ing. Brychta ke svému obvodu též obvod Strakov od př. Horáka; oběma dlouholetým důvěrníkům děkujeme za odvedenou práci a přejeme hlavně pevné zdraví!

- výplatu náhrady pro důvěrníka př. Josefa Vomáčku z Lubné omylem dostal na účet př. Jan Vomáčka také z Lubné - peníze si mezi sebou předají;

- důvěrníci při odevzdání měli obdrželi žádosti o dotace pro obce ve svém obvodu spolu s kalendáři od spolku MÁJA, které předají na obec s dotací; zbylé kalendáře, které si důvěrníci nepřevzali, jsou uloženy u jednatele.

Zapsal:
př. Ing. Jindřich Petr

Zápis ověřili:
př. Miloslav Doseděl


př. Mgr. Bc. Pavel Švonc
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ČLENSKÁ SCHŮZE

ZO Českého svazu včelařů Litomyšl Vás zve na členskou schůzi s přednáškou,

která se uskuteční

v neděli 13. února 2022 od 8:00 do 11:00 hodin

v pohostinství Na Rovince v Dolním Újezdě.
Program:

1. Organizační záležitosti (8.00 – 9.00)

2. Přednáška - Ing. Josef Šroll z Pardubic - „Racionalizace včelaření - vedení včelstev během roku“ (9.00 - 11.00)

Kvůli nepříznivé epidemické situaci se výbor rozhodl 
výroční členskou schůzi přesunout na neděli 27. 3. 2022.
Následuje:

Neděle 6. března členská schůze + přednáška  - pohostinství Na Rovince v Dolním Újezdě
1.
Organizační záležitosti - (8.00 – 9.00)

2.
Přednáška - Jiří Zamazal ze Zaječic - „Získání, zpracování a využití včelích produktů“ (9.00 - 11.00)
Neděle 27. března - výroční členská schůze (8.00 - 11.00) - pohostinství Na Rovince v Dolním Újezdě
1.
Zahájení
  9.
Diskuse 

2.
Vzpomínka na zesnulé
10.
Plán práce na rok 2022
3.
Volba komise mandátové a návrhové
11.
Návrh rozpočtu na rok 2022
4.
Zpráva o činnosti za rok 2021
12.
Odměny a vyznamenání

5.
Zpráva o hospodaření za rok 2021
13.
Občerstvení

6.
Zpráva kontrolní a revizní komise za rok 2021
14.
Usnesení

7.
Zpráva inventární komise
15.
Závěr

8.
Vystoupení zástupce RV ČSV Praha, OO ČSV Svitavy a hostů
Ing. Jindřich Petr

jednatel

608 821 605, Jindrich.Petr@email.cz    
