Zápis z členské schůze ZO ČSV Litomyšl

 konané v neděli 21. 10. 2018 v pohostinství Na Rovince - Dolní Újezd 

Řízení schůze se ujal př. Ing. Petr: 

Program: 

1. Zahájení a organizační záležitosti – př. Ing. Petr

pošta:

- na RV byla odeslána žádost o poskytnutí dotace 1.D v roce 2018,

- na ČMSCH, a.s., byla odeslána potvrzení o registraci včelstev k 1. 9. 2018,

- od př. Jitky Novákové (Včelí farma Novák, Semanín 34) jsme obdrželi návrh dohody mezi ZO Česká Třebová a ZO Litomyšl o způsobu léčby včelstev na novém stanovišti v Janově,

+ od př. Mgr. Vlasty Zemanové jsme obdrželi vyjádření janovských včelařů k avizovanému zřízení stanoviště př. Novákové - viz různé.

2. Různé

- př. Ing. Petr - přečetl vyjádření janovských včelařů k avizovanému zřízení stanoviště př. Novákové - obávají se převčelení lokality, s tím souvisejícího nedostatku potravy a ohrožení zdraví zdejších včel; věcí se budeme zabývat, přičemž podle přiloženého vyšetření 50 včelstev ze stanoviště č. 89683598 k.ú. Semanín, která zřejmě budou přesunuta do Janova, jsou splněny veterinární požadavky na přesun a ZO mu asi nebude moci bránit; po vyznačení budoucího stanoviště do programu QGIS s aktualizovanými daty bude situace vyhodnocena.

- př. Ing. Petr - zvyšování počtu registrovaných včelařů bychom částečně mohli bránit vybíráním registračního příspěvku dle odst. 2 Směrnice ČSV, z.s. o registraci včelstev č. 2/2016; protože dle článku 12 odst. 5 písm. i) Stanov ČSV, z.s. výroční členská schůze stanovuje registrační příspěvky. Může je stanovit na člena maximálně do výše příspěvku na vlastního člena, který je příjmem základní organizace. Protože v naší ZO dosud platíme členský příspěvek ve výši 15 Kč/včelstvo (nejméně 15 Kč), ale příspěvek na vlastního člena neplatíme, museli bychom na VČS odhlasovat změnu placení členských příspěvků. Základní informace k diskuzi o této změně: 

ZO Litomyšl má v současné době 255 členů, kteří chovají 2900 včelstev, za která platí členský příspěvek pro ZO ve výši 43500 Kč, dalších 20 členů včely nechová a platí celkem 300 Kč, tj. celkem 43800 Kč. Registrovaní členové příspěvek ZO Litomyšl neplatí. Při tomto způsobu placení má každý člen stejně „silný hlas“, ale rozptyl ve výši členských příspěvků je od min. 15 Kč do max. 1830 Kč (122 včelstev).

Návrh změny:

Členský příspěvek by se skládal z částky 100 Kč/člena + 5 Kč/včelstvo. Pro člena s 10 včelstvy se nic nezmění (nyní 10x15=150 Kč, nově 100+5x10=150 Kč), členové bez včel a s méně než 10 včelstvy zaplatí více, členové s více než 10 včelstvy zaplatí méně, rozptyl ve výši členských příspěvků bude od min. 100 Kč do max. 710 Kč (122 včelstev). Registrovaní členové zaplatí ZO Litomyšl příspěvek 100 Kč - nyní 13x100=1300 Kč. Příjem ZO Litomyšl by činil 275x100 + 2900x5 + 13x100 = 43300 Kč. 

Výhody: vyrovnání síly hlasu členů (demokratická změna), příjem za registraci včelstev (přizpůsobení praxi sousedních ZO a možné omezení dalších registrací).

Nevýhody: většina členů (180) má počet včelstev menší než 10, zaplatí tedy více, menšina členů (85) má počet včelstev větší než 10, zaplatí tedy méně; registrační příspěvek se bude obtížně vybírat - bude to zřejmě další povinnost důvěrníků, kteří však už nyní za registrované členy ve svém obvodu dostávají 100 Kč ročně stejně jako za členy ZO Litomyšl.

Domnívám se, že zaplatit za členství ve spolku, který mě a mým včelám v mnohém pomáhá, jen kolem 150 Kč ročně (při 10 včelstvech), což je nyní cena 1 kg medu, je cena zanedbatelná a v mnoha spolcích je členský příspěvek mnohem vyšší. Záleží na každém z nás, jak situaci uváží, ale osobně se domnívám, že členský příspěvek by mohl být ještě vyšší. Kdybychom však chtěli mít pouze příspěvek na člena a zachovat celkovou výši příjmu ZO, pak bychom všichni museli platit 150 Kč (275 členů + 13 registrovaných včelařů = 288x150=43200 Kč. Myslím, že by to bylo nejjednodušší a nejspravedlivější. 

Samozřejmě je třeba připomenout, že kromě příspěvku pro ZO platí každý člen ještě 200 Kč + 16 Kč/včelstvo pro RV, takže celková částka pro člena s 10 včelstvy je nyní 10x15 + 10x16 + 200 = 510 Kč, při platbě 100 Kč/člena + 5 Kč/včelstvo pro ZO by činila 100 + 10x5 + 10x16 + 200 = 510 Kč, při platbě 150 Kč/člena pro ZO by činila 150 + 10x16 + 200 = 510. Za tuto částku však každý dostáváme mj. 12 čísel Včelařství, všechna včelstva máme pojištěna ve svépomocném fondu a spolek nám poskytuje veškerý servis. Stojí to za to!

3. Přednáška MVDr. Jiřího Teplého na téma „Nemoci včel“

Zapsal:
př. Ing. Jindřich PETR 

Zápis ověřili:
př. Josef Bureš


př. Pavel Krapka

Zápis z mimořádné výborové schůze ZO ČSV Litomyšl

 konané v neděli 21. 10. 2018 v pohostinství Na Rovince - Dolní Újezd 

Přijetí nových členů - př. Ing. Petr

Výboru byla předloženy členské přihlášky následujících žadatelů o členství:

- Jan Brisuda (Litomyšl) – bude včelařit v Litomyšli, důvěrník př. Ing. Brychta;

- Petr Tmej (Sebranice) – bude včelařit v Sebranicích, důvěrník př. Křivka.

Jmenovaní se představili a byli přijati za členy ZO ČSV Litomyšl - př. Tmej od 1. 1. 2019. Členské příspěvky uhradili paní pokladní. Jednatel je zavede do CIS a zaregistruje na ČMSCH, členský průkaz jim vydá na některé z následujících členských schůzí.

Zapsal:
př. Ing. Jindřich PETR

Zápis ověřili:
př. Miloslav Doseděl


př. Vladimír Drábek
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DEN MEDU 2018

112. výročí založení včelařského spolku
ZO Českého svazu včelařů Litomyšl zve nejen všechny zájemce o včelařství
na Den medu 2018, který se uskuteční

v neděli 18. listopadu 2018 od 9:00 do 17:00 hodin

na Zámeckém návrší v pivovaru zámku Litomyšl
Program: 

Vstupní rizalit a 1. nádvoří
9.00 slavnostní zahájení s přestřižením pásky v průchodu u klavíru
9.00-17.00 zábavné atrakce pro děti, nabídka včelích produktů, farmářských pochutin atd. 
Zámecká jízdárna (moderuje Dominik Kalivoda)
9.30-12.30 vystoupení ZUŠ Litomyšl a Sboru paní a dívek 

12.30-13.00 komediální představení dětského souboru 3. ZŠ T.G.Masaryka Litomyšl ve hře „O Koblížkovi“

13.00-13.15 krátký vstup spolku včelařů Litomyšlska

13.15-15.00 vystoupení ZUŠ Dolní Újezd
od 15.00 vystoupení chlapecké kapely ZUŠ Dolní Újezd
Hlavní (klenutý) sál
- nabídka včelích produktů, farmářských pochutin atd.

Pobočný sloupový sál
- naučná stezka mladých včelařů

- včelařská výstava s promítáním filmů,

- senzorické hodnocení medu našich včelařů

- nabídka včelích produktů, farmářských pochutin atd. 

- občerstvení.

Seminární sál a předsálí

9.30-10.30 přednáška známého včelaře a oceňovaného výrobce medoviny p. Marcela Gregora (Medovinka s. r. o., Hlinsko) na téma „Včelaření v úlech Langstroth a další zkušenosti“
13.00–14.45 přednáška MUDr. Jany Hajduškové – „Včelí produkty a apiterapie“
15.00-15.30 př. Milan Pleva (Pleva s.r.o.) - „Včelí produkty pro zdravý život“

- po celou dobu akce v předsálí dílničky pro děti

Vestibul

- nabídka včelích produktů, farmářských pochutin atd. 

Přejeme Vám příjemně strávený den!
Ing. Jindřich Petr

jednatel

608 821 605, Jindrich.Petr@email.cz

